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188 Verbes transitifs et intransitifs (1/2)
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J'ai réchauffé les restes d’hier au micro-onde.
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Dans le bain chaud, mon corps s’est réchauffé.
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§1 Verbes transitifs et verbes intransitifs (1)

= Les verbes transitifs sont des verbes qui peuvent avoir un complément
d’objet. En japonais, le complément d’objet est exprimé par « NOM +
% » (premier exemple ci-dessus). Les verbes intransitifs, quant a eux,

ne sont pas accompagnés d’'un complément d’objet (second exemple
ci-dessus).

= Certains verbes transitifs et intransitifs peuvent étre regroupés selon
leur terminaison.

Intransitifs
-% % (v. godan)

Transitifs (%)
-8 % (v. ichidan)

(=¥ (=¥

% & % (commencer)
L
B % (fermer)

Ho
£ % % (réunir, collecter, collectionner)

% F % ([qch] commencer)
L

B Z % (se fermer)

Zéi % (se réunir)

-l¥% - I % (v.ichidan)
=¥
BhlF % (aider, sauver)
F
#1155 (courber)

-% - H¥% (v. godan)

=¥

BhH> % (étre sauvé)

Ed

#1755 (se courber, tourner)

-l¥ % (v. ichidan)
;f:%b‘ % (continuer)
»
BT % (ouvrir)

-< (v. godan)
#% < ([gch] continuer, durer)

b
B < (s’ouvrir)

-9 (v. godan)

Ib
[E] 9 (faire tourner)

-5 (v. godan)
ih

] % (tourner)




Vocabulaire

= ;%: Y restes

‘o b{; corps

o %‘};‘;:'1& £ % (v. godan) se chauffer

‘o iég % (v. godan) (gch) commencer
°0 E;;H% (v. ichidan) sauver

°O tl;b‘ % (v. godan) étre sauvé

‘o & \¥% (v. ichidan) courber

°o &b“‘% (v. godan) se courber

°0 %EH % (v.ichidan) continuer

O %% < (v. godan) (gch) continuer, durer

i) .
O | A< (v.godan) s’ouvrir

ib
O | B9 (v. godan) faire tourner

ib
O E % (V. godan) tourner
H-

O | £ % (v.ichidan)

réunir, collecter, collectionner

se réunir

Ho
O | £% % (v.godan)
5 7
o |
o I%

carte, atlas

sésame
Mont Hiyori (3 m, Miyagi)

vEYRE HAEW
Le mont Hiyori (B %) a Sendai {1l &, dans le département de Miyagi, est le plus bas

sommet du Japon, culminanta 3 m ! Il atteignait pourtant 6 m jusqu’au 11 mars 2011, jour

ou un grand séisme a provoqué un tsunami et un affaissement de terrain. Ce sont des
v LY
pécheurs qui ont artificiellement construit ce mont au 19¢ siécle afin d’observer B#n, 3
vEYRE
savoir '« état de la mer », avant de partir a la péche. Sile nom H#a L est attribué a toutes

les montagnes au Japon utilisées dans ce but, celle de Sendai symbolise le rétablissement

a la suite d’une grande catastrophe naturelle.




Q Exercices

Exercice 1. Choisissez le bon verbe.

1. La pluie a duré trois jours.
H FASEN 27 i)
Mix38 (Flrrz - i) .

2. Tournez a droite au prochain feu de signalisation.
S>¥  LATS  &F + Fd
ROEFESTEN (BIFT-#id->T) <EIW,

3. J'ai été sauvé grace a mon ami.
13 . NN =7 =¥
RESEDENTT (Bt - Bidv>7) o *B5 5T :voirlalecon 10

4. Pierre a ouvert le colis.
2O0Hk »

&
Ex—niz/haxr (k- vk .

5. Je collectionne de vieilles cartes.

bEL 3B 5 F b2 b
Bh HEE (EnC - £F-T) Wb,

Exercice 2. Traduisez les phrases suivantes en japonais.

1. Puis-je ouvrir la fenétre ?

Exercice 3. Combinez les expressions japonaises a leur traduction.

=¥
1. Bhir T . - Stop !
2. F#%H I | . - Rassemblez-vous !
3. b¥L . - Au secours !
4, E FNn, . - Sésame, ouvre-toi.



Exercice 1.

27

1. fe\N iz

Ed

2. BN T
=¥

3. Bhd-
&

4. BT 7=
Ho

5. £ T

Exercice 2.

ERa

1. %iﬁHT%va¢#

) BEEEHEEITE LA,
3. BRE BT Y T
5% ?)77‘

4. BRTEEVELE,
5. I\T%Eﬁ@’l&"((f—’f&\

Exercice 3.

=¥
1. BhiF T ! :Ausecours!

[
2. BAlFI~< | :Sésame, ouvre-toi.
3. =L :Stop!

Ho
4. B FH, :Rassemblez-vous !
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b, BRELZE?

Verbes transitifs et intransitifs (2/2)

Tiens, tu as changé de coiffure ?

[ ni n
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A partir de ce jour-13, il a changé.

81 Verbes transitifs et verbes intransitifs (2)

=  Contrairement aux verbes de la lecon 1, pour les groupes de verbes
figurant dans le tableau suivant, la racine et la terminaison ne sont pas
régulieres. Pour certains de ces verbes, la prononciation des caractéres

chinois change également.

Transitifs Intransitifs
-7 -5
b b
& ¥ 9 (faire tomber, baisser) %15 % ([gch] tomber)
b b
#2 2 F (réveiller, lever) #2 = % (se réveiller, se lever)
73 <
9 (sortir) t % ([gch/qqn] sortir)
i3 x
JH T (effacer, faire disparaitre, éteindre) JH A % (seffacer, disparaitre, s’éteindre)
-% -5
W (=4
A1 % (mettre, insérer, faire entrer) A % ([gch] entrer)
P P
& % % (changer) Z 4 % ([gch] changer)
7 % (vendre) #4115 (se vendre)
DD frmmmmem em e mne e oo s
P A ﬁ%’é\b % (terminer) #£4 % (se terminer)




Vocabulaire O

g= %&G coiffure

20 7:{ A % (v.ichidan) changer

0 }ﬂ{b % (v. godan) (gch) changer, se modifier

‘o % ¥ 9 (v.godan) faire tomber

°0 i%% % (v. ichidan) (gch) tomber

°O %Z ¥ (v. godan) réveiller

‘o é % (v. ichidan) (gch/qqn) sortir

80 5%T (v. godan) effacer, faire disparaitre, éteindre
= ,; Z % (v. ichidan) s’effacer, disparaitre, s’éteindre
Yo 7%% (v. godan) vendre

Yo %ﬂ% (v. ichidan) se vendre

2o f'fzi’) % (v. godan) (se) terminer

“o & feu, incendie

140 ;ﬁbé tremblement de terre, séisme
= T%‘H’L% (v. ichidan) trembler

*o %; seconde

Yo T%*L secousse, tremblement

Po | Twbn heureusement

®o i:éﬂ % (v. ichidan) se casser

Mont Tenp6 (4,5 m, Osaka)

ThIESNTA
Comme le mont Hiyori (Lecon 1), le mont Tenpd (Rfr) a Osaka est artificiel. Il a été

H L b
créé vers 1831 par 'entassement de sédiments dragués de la riviere Aji (2258 /11). Le mont
mesurait 20 m de haut au début, mais il n’a plus que 4,53 m aujourd’hui. Méme si la
ThIEIT A

présence physique du mont est discréte, le nom Tenpdzan R{x (« mont Tenpd » en

japonais) est connu car il est utilisé comme nom du quartier portuaire, animé et

touristique, ou il est implanté.




Q Exercices

Exercice 1. Choisissez le bon verbe a partir de la liste et conjuguez-le de
maniére appropriée.

L BEE () v BaE ) <EE,
2 KT I ( ) % LE,

3 B ) 5% YT,

5 BOFRDLS ( ) % L.

5. ZOBmEMC ( ) EL&5.

¥ 3 3 7= <
Mrs HT £ ENB BT -H3

N\

Exercice 2. Traduisez les phrases de I’Exercice 1 en francais.

Exercice 3. Traduisez le texte suivant en frangais.

o

o4& LA 7 w
b, BCBESHY E L. TCILTF—TLOTIENY £ L, ¥
) ) 27 3 )
SCENE LR, 20 P ConELA Y B4, IS > Th
< 7z b z
L. F—TLEHREILE, Tubuv, GHELEY. BHAY LI E
ATLT =,



Exercice 1.
~ % < Th % [t
1. BE%Z (B3) =, ER% CALT) 7T\,
[ K
2. KIFF<IT CHZ) F L7

<5%% b)
3. B% (585%) YT,

4 HOFELS (BR) % LEL,

3z

Zzr 7z
5. 2OFEEIMM (BL) FL LI,

Exercice 2.
1. Quand vous quittez la salle, éteignez la lumiere, s'il vous plait.
2. Lefeu (I'incendie) a été éteint tout de suite.
3. Jailintention de vendre ma voiture.
4. Cette maison-la a déja été vendue.

5. Sortons cette boite dehors.

Exercice 3.

Dans l'apres-midi, il y a eu un fort tremblement de terre. Je me suis
immédiatement mis sous la table. Ca a tremblé considérablement. Je pense
que les secousses ont duré environ vingt secondes. Quand les secousses se sont
arrétées, je suis sorti de sous la table. Heureusement, rien n’était tombé ni
cassé.



